

Súd: Okresný súd Nové Mesto nad Váhom
Spisová značka: 8P/77/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3521203687
Dátum vydania rozhodnutia: 30. 12. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Andrea Vojteková Fejérová
ECLI: ECLI:SK:OSNM:2021:3521203687.1

Uznesenie

515209278egalovátovenia:

súd Nové Mesto nad Váhom vo veci starostlivosti súdu o maloletú J. O., G.. XX.XX.XXXX, zast. kolíznym opatrovníkom Úrad práce sociálnych vecí a rodiny Nové Mesto nad Váhom, dieťa rodičov matky: B. O., P. J., G.. XX.XX.XXXX, E. K. G. M. G. Z., a otca: V. O., G.. XX.XX.XXXX, E. K. G. M. G. Z., F. C. XXX/XX, o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia takto

rozhodol:

Súd nariaďuje toto neodkladné opatrenie:

„Resocializačné centrum E., E. XXX, K. A.. B., je povinné za účelom odbornej diagnostiky odovzdať maloletú J. O., G.. XX.XX.XXXX, do starostlivosti Diagnostického centra, A. XX, L. L., a to na obdobie 3 mesiacov odo dňa jej odovzdania.“

odôvodnenie:

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Mesto nad Váhom sa podaným návrhom domáhal nariadenia neodkladného opatrenia, ktorým súd uloží Resocializačnému centru Tomky, Tomky 664, Borský Sv. Jur, povinnosť odovzdať za účelom odbornej diagnostiky maloletú J. O., G.. XX.XX.XXXX, do starostlivosti Diagnostického centra, Skalka 36, Lietavská Lúčka, a to na obdobie 3 mesiacov odo dňa jej odovzdania. Uviedol, že Okresný súd Nové Mesto nad Váhom, sp. zn. 8P/11/2021 dňa 19.05.2021 rozhodol o uložení výchovného opatrenia podľa § 37 ods. 3 písm. c) zákona č. 36/2005 Z. z. o rodine a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, ktorým dočasne odňal mal. J. O. z osobnej starostlivosti otca V. O., G.. XX.XX.XXXX, a na účely zabezpečenia resocializácie drogových a iných závislostí nariadil maloletej pobyt v zariadení, ktoré vykonáva programy pre drogovu a inak závislých - v Resocializačnom centre Tomky, Tomky 664, Borský Sv. Jur, právoplatné dňa 19.05.2021. Maloletá bola počas pobytu v resocializačnom centre opakovane hospitalizovaná na Klinike detskej psychiatrie v Bratislave. Po ukončení hospitalizácie od 19.06.2021 do 02.07.2021 po prepustení do RC Tomky bola opätovne ešte v ten istý deň 02.07.2021 znova hospitalizovaná na Klinike detskej psychiatrie v Bratislave. Oddeleniu sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately bola dňa 07.07.2021 doručená správa z Kliniky detskej psychiatrie v Bratislave, ktorá navrhovala umiestnenie pacientky do iného režimového zariadenia: „Pacientka sa javí ako nedostatočne spôsobilá pre porozumenie psychoterapeutických prístupov v režime Resocializačného zariadenia.“ Mal. J. je od 26.07.2021 hospitalizovaná v Detskej psychiatrickej liečebni Hraň. Oddeleniu sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately bola dňa 17.12.2021 doručená správa Detskej psychiatrickej liečebne Hraň so záverom, že v dôsledku intrapsychického a/alebo interpsychického konfliktu sa u menovanej manifestujú maladaptívne prejavy prežívania a správania, ktoré vychádzajú z osobnostných rysov menovanej a sú konštantné za akýchkoľvek okolností, vhodné je zariadenie bližšie k miestu bydliska, nakoľko na J. má priaznivý vplyv kontakt s biologickou rodinou. Ďalej uviedol, že maloletá podstúpila dlhodobú liečbu, v správe aktuálne nie je uvedená závislosť, t.j. pre maloletú toho času nie je vhodný pobyt v resocializačnom zariadení. Maloletú však plánujú prepustiť a navrhujú maloletú umiestniť do reedukačného centra. Dňa 21.12.2021 bola zaslaná sociálna správa o mal. J. do Reedukačného centra Zlaté Moravce. Dňa 22.12.2021 bolo oddeleniu sociálnoprávnej ochrany

detí a sociálnej kurately doručené oznámenie reedukačného centra, že maloletá ešte neabsolvovala diagnostický pobyt, ktorý by mal byť pred umiestnením do reedukačného centra s odporúčaním osloviť Diagnostické centrum Lietavská Lúčka. Diagnostické centrum Lietavská Lúčka potvrdilo možnosť prijatia mal. Zuzany do zariadenia v januári 2022. Je v najlepšom záujme maloletej Zuzany vydanie navrhovaného neodkladného opatrenia.

2. V konaní bolo zistené, že tunajší súd Rozsudkom Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom, č. k. 8P/11/2021 dňa 19.05.2021 dočasne odňal mal. J. O. z osobnej starostlivosti otca V. O., G.. XX.XX.XXXX, a na účely zabezpečenia resocializácie drogových a iných závislostí nariadil maloletej pobyt v zariadení, ktoré vykonáva programy pre drogový a inak závislých - v Resocializačnom centre Tomky, Tomky 664, Borský Sv. Jur, rozsudok nadobudol právoplatnosť dňa 19.05.2021 (výchovné opatrenie podľa § 37 ods. 3 písm. c) Zákona o rodine).

3. Zo správy Detskej psychiatickej liečebne Hraň vyplynulo, že pobyt maloletej J. v zariadení bol problematický, mala ťažkosti sa integrovať do kolektívu, odmietala sa prispôbiť pravidlám. Aj v chránenom prostredí sa sebaspoškodzovala s cieľom vynútenia si pozornosti, profitu, manipuluje pravidlami. Zo správy ďalej vyplynulo, že medicínske postupy boli vyčerpané, plánujú maloletú prepustiť a navrhujú umiestniť v resocializačnom zariadení, resp. reedukačnom zariadení pre mladistvých. Maloletá má dobrý kontakt s rodinou, pravidelne, aj niekoľkokrát denne jej telefonovali, v čase, keď to epidemiologická situácia dovoľovala, ju navštevovali, teraz sú v kontakte online.

4. Z oznámenia Reedukačného centra Zlaté Moravce zo dňa 22.12.2021 vyplynulo, že maloletá ešte neabsolvovala diagnostický pobyt, ktorý by mal byť pred umiestnením do reedukačného centra, doporučili osloviť Diagnostické centrum Lietavská Lúčka.

5. Zo správy Diagnostického Centra Lietavská Lúčka vyplynulo, že maloletú Zuzanu môžu prevziať v mesiaci január 2022.

6. Podľa § 2 ods. 1 CMP na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak. Podľa ods. 2 na účely tohto zákona sa pojmy žaloba, strana a spor vykladajú ako návrh na začatie konania, účastník konania (ďalej len "účastník") a konanie podľa tohto zákona, ak z povahy veci nevyplýva inak.

7. Inštitút neodkladných opatrení je upravený v § 324 a nasl. CSP. V § 360 až 369 CMP sú obsiahnuté len niektoré ustanovenia o neodkladných a iných opatreniach súdu, ktoré sú výnimkou zo všeobecnej právnej úpravy podľa CSP, na postup súdu pri rozhodovaní o neodkladných opatreniach, ktorý nie je upravený v CMP, sa použijú ustanovenia CSP.

8. Podľa § 367 ods. 1 až 4 Civilného mimosporového poriadku neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti. O návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví. Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené. Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu, ak je predpoklad, že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

9. Z ustanovení Civilného sporového poriadku a Civilného mimosporového poriadku vyplýva, že predpokladom nariadenia neodkladného opatrenia je potreba neodkladnej úpravy pomerov, alebo obava, že exekúcia bude ohrozená.

10. Súd je toho názoru, že v predmetnej veci boli splnené podmienky na vydanie neodkladného opatrenia v znení, ako navrhol Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Mesto nad Váhom. Vo veci je osvedčená potreba neodkladnej úpravy pomerov na strane maloletej J.. Rozsudkom Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom, č. k. 8P/11/2021 dňa 19.05.2021 súd dočasne odňal mal. J. O. z osobnej starostlivosti otca V. O., G.. XX.XX.XXXX, a na účely zabezpečenia resocializácie drogových a iných závislostí nariadil maloletej pobyt v zariadení, ktoré vykonáva programy pre drogový a inak závislých - v Resocializačnom centre Tomky, Tomky 664, Borský Sv. Jur, rozsudok nadobudol právoplatnosť dňa 19.05.2021. Maloletá bola počas pobytu v resocializačnom centre opakovane hospitalizovaná na Klinike detskej psychiatrie v Bratislave, od 19.06.2021 do 02.07.2021, po prepustení do RC Tomky bola dňa 02.07.2021 znova hospitalizovaná na Klinike detskej psychiatrie v Bratislave, od 26.07.2021 je hospitalizovaná v Detskej psychiatickej liečebni Hraň.

11. Predložením správy Detskej psychiatickej liečebne Hraň a popísaním skutočností v návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia, bolo osvedčené, že pobyt maloletej v zariadení bol problematický, mala ťažkosti sa integrovať do kolektívu, odmietala sa prispôbiť pravidlám, sebaspoškodzovala sa s cieľom vynútenia si pozornosti, profitu, manipulovala pravidlami. Zo správy ďalej vyplynulo, že

medicínske postupy boli vyčerpané, plánujú maloletú prepustiť a navrhujú umiestniť v resocializačnom zariadení, resp. reedukačnom zariadení pre mladistvých.

12. Reedukačné centrum Zlaté Moravce uviedlo, že bolo zistené, že maloletá ešte neabsolvovala diagnostický pobyt, ktorý by mal byť pred umiestnením do reedukačného centra, doporučili osloviť Diagnostické centrum Lietavská Lúčka. Diagnostické centrum Lietavská Lúčka súhlasilo s prevzatím maloletej v mesiaci január 2022.

13. Z vyššie uvedených skutočností nepochybne vyplýva, že je potrebné uvedenú situáciu neodkladne riešiť. Riešením v danej situácii sa javí ako absolútne nevyhnutné nariadiť navrhované neodkladné opatrenie. Navrhované neodkladné opatrenie je v najlepšom záujme maloletej.

14. Z vyššie uvedených dôvodov súd návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia vyhovel a v súlade s § 367 Civilného mimosporového poriadku nariadil neodkladné opatrenie, ktorým uložil Resocializačnému centru Tomky, Tomky 664, Borský Sv. Jur, povinnosť odovzdať za účelom odbornej diagnostiky maloletú J. O., G.. XX.XX.XXXX, do starostlivosti Diagnostického centra, Skalka 36, Lietavská Lúčka a to na obdobie 3 mesiacov odo dňa jej odovzdania.

15. Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené (§ 367 ods. 3 CMP).

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní od jeho doručenia prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Trenčíne.

Ak zákon na podanie nevyžaduje osobitné náležitosti, v podaní sa uvedie, a) ktorému súdu je určené, b) kto ho robí, c) ktorej veci sa týka, d) čo sa ním sleduje a e) podpis. Ak ide o podanie urobené v prebiehajúcom konaní, náležitosťou podania je aj uvedenie spisovej značky tohto konania (§ 127 CSP). V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania (§ 127 CSP) uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh) (§ 363 CSP).

Ak nebude povinnosť uložená týmto rozhodnutím dobrovoľne splnená, možno podať návrh na výkon rozhodnutia.